
概要

平成２６年１２月１４日執行の第４７回衆議院議員総選挙において、投票行動や啓発など
に関するアンケートを実施しました。

第４７回衆議院議員総選挙に関するアンケート

アンケート実施期間
平成２７年１月２６日～平成２７年２月１６日

アンケート回答者
県内及び県外在住の２０歳以上の男女 ８７９人
（青森県ウェブアンケート「あおもリサーチ」登録者）
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Ｑ１ あなたの年齢を教えてください。
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Ｑ２ あなたの性別を教えてください。

男性 女性
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青森県第1区(青森市（旧青森市）、五所川原市、

東津軽郡、北津軽郡）

青森県第２区（十和田市、三沢市、むつ市、

上北郡、下北郡、三戸郡五戸町）

青森県第３区（八戸市、三戸郡（五戸町以外））

青森県第４区（青森市（旧浪岡町）、弘前市、黒石市、

つがる市、平川市、西津軽郡、中津軽郡、南津軽郡）

県 外

Ｑ３ お住まいの地域を教えてください。
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投票に行った

投票に行かなかった

Ｑ４ 昨年（平成２６年）１２月の衆議院議員総選挙で投票に行きましたか。
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レジャー

仕事・用事

病気

投票しても選挙の結果に影響がない

支持する政党・候補者がいない

選挙結果が予想できるような無風選挙

メディアの選挙予測報道を見て、

投票に行く気がなくなった

政治に関心がない

面倒

投票所が遠い

雪等の悪天候

投票日を忘れていた

その他

Ｑ５ Ｑ４で「投票に行かなかった」と答えた方に質問します。投票にいかなかった理由はなんですか。

最も当てはまる理由を下から選んでください。（２つまで）



Ｑ６ Ｑ５での回答「その他」の内容について（抜粋）

○投票所が遠く、車がないため。

○大雪で外出したくない。

○住所地の選管に投票証明書を発行しないと言われたから。

○子育てに忙しかった。

○出張のため。

○引っ越してきたため、新住所地で投票出来なかった。

○あまり関心がない。

○いつも行かない。

○選挙結果が予想できるような無風選挙。

○日曜日に外出したくない。
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投票所の雰囲気を親しみやすくする

商業施設等に期日前投票所を設ける

投票日などをもっとＰＲする

学校教育等で選挙の重要性を教える

インターネット等で投票できるようにする

投票時間を延長する

政党や候補者の政策の周知を図る

その他

わからない

Ｑ７ 投票率を向上させるためにどのようなことをすれば良いと思いますか。

最も良いと思う方法を２つ選んでください。



Ｑ８ Ｑ７での回答「その他」の内容について（抜粋）

○大型商業施設や駅に期日前投票所及び投票所を設置する。

○投票所を増設する。（高齢者等は雪道を歩くのが困難なため。）

○高齢者や身体の不自由な方にやさしい投票所にする。（土足でＯＫ、段差のない場所）

○投票しないことに対するデメリットをＰＲする

○投票することによっての利点を設ける。（投票した人に税金控除、）

○選挙制度の改善が必要。（投票の義務化、インターネット投票、罰金制、）

○効果のある主権者教育のプログラムをつくる。

○投票休暇や職専免の制度をつくる。

○若い人がもっと目をひくような周知をする。（選挙の仕組み等）
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どの選挙も必ず行く

どの選挙もたぶん行く

行く選挙と行かない選挙がある

どの選挙もたぶん行かない

どの選挙も行かない

Ｑ９ 今後、県議会議員一般選挙、県知事選挙、参議院議員通常選挙などの選挙が予定されています。

あなたは、今後の選挙で投票に行きますか。
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新聞広告

テレビスポット広告

ラジオスポット広告

交通広告（電車内・駅・バス車内）

啓発ポスター

国や都道府県、市区町村の広報誌

都道府県・市区町村などの広報車

（候補者や政党の選挙カーは含みません。）

街頭・イベントなどでの啓発キャンペーン

立て看板、広告塔、たれ幕、

横断幕、アドバルーン

ショッピングセンター等でのアナウンス

コンビニのレジ広告

国、都道府県、市区町村のホームページ、

SNS（ツイッター、フェイスブック）

インターネット上での広告（バナー、動画広告）

その他

見聞きしなかった

わからない・覚えていない

Ｑ１０ 昨年（平成２６年）１２月の衆議院議員総選挙で総務省や都道府県・市区町村の選挙管理委員会及び明るい選挙推進協議会等が「投票に行きま

しょう」という呼びかけを行いましたが、次の中で見たり聞いたりしたものがありますか。あればすべて選んでください。
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①陸上競技場を必死の表情で走る人物の写真と

「一票からの、第一歩。」と書かれた新聞広告

②必死の表情で走る人物に「投票率２年連続全国最下位」と

「一票からの、第一歩。」の文字が大きく現れるテレビＣＭ

③「２年連続最下位。できるのは、一票からの、

第一歩。」と語りかけてくるラジオＣＭ

④必死に走る男性とスタートのポーズを

取る男性の写真が並んだポスター

⑤コンビニやスーパーでの割り箸広告

⑥知事選挙特設ホームページ

⑦県のＳＮＳ（フェイスブック、ツイッター）

⑨県や市町村の広報誌

⑩市町村の広報車（候補者や政党等の

選挙カーは含みません。）

⑪街頭・イベントなどでの啓発キャンペーン

⑫立て看板、たれ幕、横断幕

⑬ショッピングセンター等でのアナウンス

⑭インターネット上での広告（バナー等）

⑮選挙管理委員会の投票率向上に向けた

取組を紹介するテレビや新聞報道

⑯見聞きしなかった

⑰わからない・覚えていない

回答数

Ｑ９ 選挙管理委員会や明るい選挙推進協議会では、「投票に行きましょう」という呼びかけを行いましたが、次の

中で見たり聞いたりしたものがあればすべてお答えください。


